

南市驾校借新规中途涨价

市民质疑涉嫌违约 驾校自称成本增加

报名学车,不料苦等了3个多月,不仅没等来上车学习的好消息,反被要求补缴学费。昨晚,读者陈小姐致电本报,反映南市驾校借驾考新规之名,中途擅自涨价,“这种做法是否涉嫌违约?”

学员:报名学车中途涨价

今年9月初,陈小姐在浦东南市驾校报名学车,并缴纳了4400元学费,对方承诺最晚2个月内便可上车学习。不料到了11月底,驾校工作人员突然打来电话,称近期报名人数太多,学车时间需要延后。上周,她再次接到驾校的电话,对方称由于明年元旦开始,将实施驾考新规,学习和考试项目都要发生变化,驾校的培训成本也随之上升,陈小姐若想继续学车,必须再补缴1000元。

“等了3个多月,不仅连车都没碰过,现在竟然还涨价,真是岂有此理!”对于驾校提出的要求,陈小姐表示无法接受,“何况当初我们都签了合同,中途加价难道不算违约吗?”

驾校:新规实施成本上升

记者随后致电南市驾校,一名工作人员坦言,驾考新规出台后,学车的成本确实将大幅飙升,其中最明显的变化就是原本小路考的电子桩加“九选三”将被“五门必考”取代,届时考场将取消所有标杆,并对相应设施进行调整。“此外,大路考的考量也会下降,学员的学习周期要拉长到3个多月,因此我们的招生规模说不定也要缩小。”种种因素的叠加,导致驾校涨价势在必行,“未来的学费可能会

达到6000多元。”但对方也强调,考虑到部分学员已经提前报名,因此驾校将承担一半的差价,另一半则由学员补缴,“如果全都由我们来补贴,那就要赔本了。”工作人员解释。事实上,随着驾考新规实施在即,全国各地的驾校都在酝酿涨价。近日,一则“公安部驾考新规催涨学费,广州驾校逼近七千”的新闻就引发了公众的高度关注。

物价局:不可单方面加价

驾校借驾考新规之名擅自提价,到底是合理的自主调价还是趁火打劫?记者昨天致电市物价局,工作人员表示,驾校的收费属于市场调节价,收费标准由各驾校根据经营成本等因素自主制定,但应在醒目位置公开标示具体收费项目和收费标准,并在驾驶员培训合同中明确约定。

对于部分驾校向已报名或正在学车的学员加收学费的行为,物价局工作人员表示,如果学员已与驾校签订合同,并在其中明确了学费和学习内容等,就应当按照合同执行,不过,如果由于国家政策变动,导致驾校方面确实存在成本上升的情况,需变更合同条款的,可以经双方当事人协商,但驾校不可单方面擅自加价。

上海市发改委也表示,将密切关注新《机动车驾驶证申领和使用规定》对驾驶员培训行业收费秩序的影响,加强价格监督检查,一旦发现价格欺诈、搭车涨价等乱收费行为,将严肃查处,切实保护消费者合法权益。

本报记者 房浩

市民任女士将15件和田玉制品送至上海颂雅投资管理有限公司,委托其进行拍卖,并一次性支付了1.7万余元的“前期服务费”。然而,在不久前的一次拍卖活动中,任女士的15件物品一件也没有找到买家。任女士想要回这笔服务费被拒。昨天下午,她拿着合同书来到本报,讲述了事情经过。

藏品全部「流拍」费用照收不误

行业协会:警惕非正规拍卖公司扰乱行业秩序

投诉 服务费打了水漂

任女士和朋友有15件和田玉制品。经朋友介绍,她分3次送到位于恒丰路的上海颂雅投资管理有限公司(以下简称颂雅公司),委托其拍卖。

“当时,工作人员声称他们成交率很高,基本都能拍掉。”任女士说,她8月与该公司签订服务合同,并支付基础服务费共1.7万余元,其中包括这些拍品的展览展示、图录制作、宣传、推广等费用。根据合同内容,物品一经成交或参加过一次“大拍”,合同就自行终止。

不久前,该公司在某宾馆内举行了拍卖会,任女士的15件拍品没有找到买家。“之前说成交率那么高,结果收了我那么多钱,还没有拍出去,这不是欺骗吗?”任女士心生怨气。在拿回自己的物品后,任女士向颂雅公司索要曾经支付的服务费,但对方表示,双方签署了合

同,就要按合同办,因此钱款不予退还。

工商 该公司并无资质

任女士随后向工商部门投诉此事。工作人员表示,也曾接到过针对该公司的投诉,该公司没有拍卖资质。令任女士没想到的是,在这份签订的服务合同上,从头到尾都没有提到资质问题,在最后的“名词解释”一栏里写着,所谓“大拍”,就是寻找有资质的拍卖公司进行合作。“我当时也没仔细看,原来这家公司打了‘擦边球’。”

昨天下午,记者从工商闸北分局了解到,颂雅公司没有获得拍卖许可证。工商曾上门对其检查,但没有在其办公场所内抓到“现行”,因此难以处罚。

业内 预收费有悖规则

上海市拍卖行业协会朱建平表示,这些投资公司、文化交流传媒公司以委托拍卖为名,引诱藏友签订合同书,支付不菲的“服务费”。朱建平说,正规的拍卖公司,在拍卖之前绝对不会收取任何费用。

行业协会提醒藏友,要警惕在拍卖前收取高额服务费的行为。市民可在上海市拍卖行业协会官方网站上查询拍卖企业资质。

本报记者 左妍

请多一点安全意识

四人同车 招摇过市真危险



一辆助动车在四川中路上飞驰而过,车上竟载着大人孩子共四人外加货物。如此拿生命当儿戏的一幕真是太离谱,也奉劝这位车主不要再上演这样的“险剧”了! 肖健 摄影报道

马路“张嘴” 行人车辆易遭殃

本报讯(记者 房浩)窨井盖不翼而飞,行人车辆易遭暗算。昨晚,两名读者先后致电本报,反映万

荣路和华夏西路上窨井盖存在失踪、破损等状况,危及行人和车辆安全,希望有关部门能尽快处理。

风雨交加 圣诞树轰然倒下

本报讯(记者 房浩)昨天下午3时许,浦东陆家嘴中心绿地一棵正在搭建中的圣诞树突然散架倒地,所幸未造成人员伤亡。现场的施工人员猜测,这棵圣诞树因搭建在地砖上,可能底部没有充

分固定住,加上风雨交加,导致圣诞树失去重心,倒了下来。

不少市民表示,商家营造圣诞氛围本无可厚非,但在具体的操作过程中,安全意识万万不能丢,否则圣诞节就成“圣诞劫”了。

突发新闻 突发新鲜事

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

两岁男童不幸 铁门夹头身亡

事发时男童独自玩耍 父母在附近菜场摆摊

本报讯(记者 房浩)昨天下午4时许,翔殷路虹江菜市场附近发生一起意外,一名两岁男童在一家单位门口玩耍时,头部被突然合上的铁门夹住,后因伤势严重不幸身亡。

据了解,这名男童来自安徽,父母平日里在虹江菜市场摆摊卖水果。事发时男童独自来到附近一家单位门口玩耍,不料铁门突然徐徐关上,男童未及时躲开,头部被夹在门缝中。男孩父母听闻哭喊声,连忙前去查看,并叫人打开铁门,但男童此时已奄奄一息。120急救人员将其送往附近医院抢救,遗憾的是,男童终因伤势过重不治身亡。

招待所发生凶案

一男子被刺身亡 一女子手部划伤

本报讯(记者 房浩)昨晚8时30分许,杨浦区政立路上一招待所内发生持刀伤人案件,一名50岁左右的中年男子被刺成重伤,另一名女子手部划伤流血,凶手逃离现场。事发后,警方迅速到场处置,并将伤者送往附近医院抢救,但被刺男子因伤及要害部位,最终不幸身亡。目前警方正布控追捕凶手。

热线专递 >>>

【大风刮倒警示牌】

昨晚10时:读者袁先生来电反映,金山区亭枫公路近贸易路旁的西温河泾桥畔,一块堤岸警示牌已被大风刮倒多时,希望有关部门尽快将其扶正。

【桥洞开出杂货摊】

昨晚8时:读者金先生来电反映,浦星公路近外环高速口的立交桥桥洞下,有许多商贩将头盔、手套等物品摆放在人行道上进行销售,行人只得走上机动车道,十分危险。 房浩 整理

【新闻追踪】

双残少年得眼科医院帮助

本报讯(记者 金曼奕)12月10日,本报曾刊登《贫困少年视力肢体双残 地铁员工爱心接力护送》,报道少年东东(化名)受到地铁员工接力护送的“上海好心人”公益活动项目之一——“新视界中国公益复明行动”伸出了援助之手。经本报和上海光明热线牵线,

东东在父亲的陪伴下到新视界眼科医院接受免费的全面眼科检查。

为东东检查的是新视界眼科医院眼底病专科主任医师王富彬教授,他发现孩子左眼已经失明,右眼的视力也只有0.3,而且有不恶化化的可能。王教授表示,东东患的是陈旧性的双眼视神经萎缩,治愈希望不大。为了东东的视力

不再恶化,王教授打算采用电离子透入和穴位注射技术来尝试治疗。

医院表示,将为东东的治疗提供减免医药费等救助。考虑到东东的身体情况,医院志愿者决定加入护送队伍,每次治疗后将东东送回三号线中山公园站,交接给地铁员工。“不知道该怎么感谢那么多好心人。希望通过《新民晚报》对那些认识的和不认识的人表示感谢!”陈先生道。

联合执法扣押“夺命”燃气灶

燃气管理处等部门,共同对虹江路周边市场销售的燃气灶进行检查。检查中,发现虹富市场内一经营户销售的“华帝”“齿轮牌”等品牌的11台燃气灶无防熄火装置,且不能提供进货凭证。目前,该所已对上述经营户立案调查,并

对涉嫌不合格的燃气灶予以扣押,待检测后做进一步处理。

此外,关于报道中提及的不合格燃气灶大多冒用水仙等品牌进行生产,上海水仙厨卫电器有限公司等商家提醒消费者,一定要去正规店家购买燃气灶。

讣告

爱妻杨玉英(原培进中学退休教师)于2012年12月17日2点因病不幸去世,享年66岁。

遵照逝者遗愿,丧事从简。特此讣告,并向逝者生前及患病期间给予关心的亲朋好友们致以诚挚的谢意。愿逝者在天之灵安息。

夫: 黄海平 率
子: 黄悦强 黄悦弘
媳: 周玉兰
孙: 黄逸彦 泣告

2012年12月21日